Тема уроку: Тарас Шевченко. Розповідь про письменника, його дитинство. Шевченко – художник.
Мета: 
Навчальна:

Ознайомити учнів із цікавими сторінками дитинства Т.Шевченка; проаналізувати його художню творчість, мистецьку спадщину.
Виховна:

Виховувати шанобливе ставлення до видатних постатей української літератури, прищеплювати високі естетичні смаки, виховувати почуття прекрасного.
Розвивальна:

Розвивати творчу уяву, логічне та образне мислення; вміння висловлювати свої враження відносно почутого, побаченого.
Тип уроку: засвоєння нових знань і формування вмінь.
Обладнання: портрет Т.Шевченка, виставка творів та репродукцій картин поета,мультимедійні презентації.

Хід уроку

                                                                                         То була дивовижна зоря:
                                                                                        на убогу і світом забуту,
                                                                                           щоб її до життя повернути

                                                                                 Бог послав Кобзаря.

І. Організаційний момент

1. Забезпечення емоційної готовності до уроку

Перегляд відеоролика про події на Майдані.

2. Слово вчителя

Ось уже 200 років Шевченко для України не просто народний поет, геніальний митець – це наш національний пророк, Апостол правди, Провидець, Месія.     

Шевченко – це
наша душа,
наша мудрість

і наша сила.
ІІ. Повідомлення теми та мети уроку
ІІІ. Опрацювання навчального матеріалу
1. Слово вчителя

Роботу на нашому уроці ми планували шляхом створення творчих груп. Діти об’єдналися в групи за власними інтересами і вподобаннями.

І група – біографи

Завдання: Дослідити родовід Т.Г.Шевченка.

ІІ група – театрали

Завдання: Інсценізувати зібраний матеріал про дитячі роки Тараса Шевченка.
ІІІ група – мистецтвознавці

Завдання: Дослідити Шевченка як художника.
2. Звіт роботи творчих груп

1) Група №І
Презентація родового дерева Шевченка 
Розповідь учнів про родину Шевченка:
Батько – Григорій Іванович Шевченко (1781 - 1825);
Мати – Катерина Якимівна Бойко (1783 - 1823);

Брати та сестри:
Катерина (1804 - 1848);
Микита (1811 - 1870); 
Тарас (1814 - 1861); 
Ярина (1816 - 1865); 
Марія (1819 - 1846); 
Йосип (1821 – 1878).
Слово вчителя
Ми можемо зробити висновок, яким важким і трагічним було дитинство Тараса. Але, можливо, якраз такі умови і викристалізували його характер. До того ж природа подбала про Тараса: «Божий дар випав йому на рідкість щедрий: духом і талантами, здоров’ям і вродою, він був обдарований настільки, щоб протистояти за всіх і за все». 
Чи був свідомий Шевченко своєї вибірковості?

Мабуть так, бо рішуче відсікав усе другорядне, на кожному життєвому перехресті робив разючо правильний вибір: 

Від дяка втік, 

В учителя не затримався,

В козачках не засидівся,

У Ширяєва не прийнявся,

В Академії Мистецтв не прижився,

В Україні не влаштувався,

В солдатчині не пристосувався,

І взагалі, на землі довго не забарився.
47 років життя, з яких – 24 – кріпак, 10 – каторжні роки солдатчини, 4 останні – під опікою жандармів і тільки 9 років – волі…
2)  Група №ІІ
А зараз спробуємо припідняти театральну завісу та заглянути за лаштунки групи театралів.

Інсценізація «Поговоримо крізь віки». Віртуальна зустріч. (Додаток №1)
Слово вчителя
Шевченко і сьогодні наш сучасник,

Бо з його болю починались ми.

Політика, освячена царями, - 

Понівеч, зрадь, купи чи задуши!

… Його життя написане сльозами,
Що запеклися кров’ю на душі.
У кожний звук, у кожний тон у слові

Крізь чорноту минущих лихоліть.

Услухайтесь! Почуйте в його слові

Те, що лікує, плаче й попелить.(П.Гірник)

3) Група №ІІІ
Слово вчителя

Є.Сверстюк писав: «Бог дав йому великий хист до малярства, бо інакше він не мав би змоги навіть вирватися з села. Малярство – було тією чарівною паличкою, що рятувала його в годину скрути і легалізувала його становище…». Отож, до слова – мистецтвознавці.
- Лідер групи:

Мистецька спадщина Шевченка – це 835 творів живопису і графіки, що дійшли до нас в оригіналах і частково в гравюра та копіях. На превеликий жаль, понад 270 втрачених і досі не знайдених робіт. За свідченням самого Шевченка, малювати він почав з раннього дитинства:
· « хрестами й візерунками з квітками »;
· обводив сторінки в саморобному зошиті;

· перемальовував лубки, будучи козачком, у пана Енгельгардта. 
Розповідь учнів-дослідників про малярську спадщину Т.Шевченка:
1. «Погруддя жінки» - 1830р.;
2. «Хата батьків Шевченка в селі Кирилівка»;

3. «Селянська родина», «На пасіці»;
4. Картини, за які отримав срібні медалі: «Циганка-ворожка», «Катерина»;
5. Майстер портретного жанру;
6. Рисунки періоду заслання;

7. Жанрові композиції, присвячені казахському народу;

8. Біблійні мотиви у творчості Т.Шевченка.
Слово вчителя

Особливістю малярської спадщини є автопортрети. Хтось може запитати: «Чому Шевченко так часто малював себе?». Справді часто. Близько 60 автопортретів у різних техніках: в олійному живописі, акварелі, малюнку, офорті. Більшість автопортретів Шевченко виконував у переломні моменти свого життя.
Розповідь учнів-дослідників:
1. Найперший з відомих – 1840р.;

2. 1843р. – написаний в Яготині і подарований В.Репніній;
3. 1845р. – 2 автопортрети;
4. Автопортрети створені на засланні;

5. Автопортрети останніх років життя;
6. Останній автопортрет.
Слово вчителя
Загалом всі мистецькі твори Шевченка є життєдайним джерелом для багатьох поколінь не лише українських художників, а й художників світового рівня.
ІV. Закріплення вивченого матеріалу
1. Інтерактивний метод «Незакінчене речення»
« На сьогоднішньому уроці найцікавішим для мене було… ».
2. Клоуз – тест:
1. В якому селі народився Тарас Шевченко?

2. Як звали маму Тараса?
3. Скільки дітей було в сім’ї Шевченків?

4. В скільки років Тарас став сиротою?

5. Хто був першим вчителем малого Тараса?
6. Як звали дівчину, з якою дружив малий Тарас?
7. Скільки картин було намальовано Шевченком?
8. За які картини Шевченко отримав срібні медалі?

9. В якому році був написаний перший автопортрет?

10. Яку ювілейну дату Шевченка ми святкуємо цьогоріч?
V. Підсумок уроку
1. Оцінювання.

2.Слово вчителя

У кожного свій Шевченко, бо всяк вибирає в його спадщині те, що йому найближче. Всяк бере в Шевченка стільки , скільки здужа. Шевченко і сьогодні закликає нас стати нарешті вільними, покладатися тільки на себе, вірити в себе, вчить нас бути українцями. Віримо, що здійсняться пророчі Тарасові слова:
 «І на оновленій землі
 Врага не буде, супостата, 
А буде син, і буде мати,
І будуть люди на землі…»

 VІ. Домашнє завдання
Прочитати повість Степана Васильченка «В бур’янах». Провести паралелі між Тарасом Степана Васильченка та з Тарасом, про якого ви дізналися сьогодні.
